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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ОБРОБКИ 

ДАНИХ У ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДІВ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Цвяшко В. Ю. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

Розглянуто Educational process mining як практику використання інструментів для видобутку 

корисної інформації з освітніх даних, які надходять з різних джерел. Розглянуто особлтвості 

використання Educational data mining в освітніх процесах. Також, надані роз’яснення стосовно 

різниці між Educational process mining і Educational data mining. Описані переваги використання 

Process Mining у освітніх процесах, недоліки та способи їх усунення, а, також особливості 

застосування. Впровадження Educational process mining у освітні процеси покращує взаємодію 

учнів і викладачів, а, також реструктуризує та оптимізує процеси наукових досліджень. 

Ключові слова: технології обробки даних, середня освіта, заклади середньої 

освіти, інтелектуальні технології, Process Mining. 

Сучасний розвиток інформаційних технологій і наявність у переважної 

більшості людей земної кулі вільного виходу в мережу Інтернет зробив 

невід’ємний вклад у розвиток освітніх процесів. Зокрема з’явилися гібридні та 

онлайнові освітні моделі, що дозволяє людям, які живуть у різних країнах і на 

різних континентах, безперешкод навчатися разом. 

Проте, будь-який прогрес завжди має свої негативні наслідки. Через велику 

кількість даних які може містити один навчальний предмет, інтелектуальні сервіси 

закладів освіти зобов’язані мати відповідні технології обробки даних, задля їх 

подальшої систематизації. У таких умовах лідери галузі стали впроваджувати 

технологію Process Mining, щоб покращити освітні онлайн-платформи, методики 

викладання та навички учнів [1]. 

Також, виникла необхідність формування нової практики використання 

інструментів виявлення релевантної інформації в освітніх даних, які надходять з 

різних джерел. Ця практика отримала назву Educational process mining (EPM) [1]. 

Освітні дані – це факти про процеси, які складаються з організаційних, 

дидактичних показників і результатів навчання, отриманих з відповідних джерел, 

наприклад, доступ до навчальних матеріалів у системах керування навчанням або 

взаємодія з освітніми платформами. 

Крім цього, EPM фактично є частиною Educational data mining (EDM), 

технології автоматичного отримання інформації з великих сховищ даних, 

пов'язаних з освітньою діяльністю. Проте, хоча EPM – частина EDM, між ним є 

суттева різниця. EDM – це набір класичних методів видобутку даних, наприклад, 
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таких як кластеризація, класифікація або регресія. Тобто технологія спирається на 

інформацію, яка вже існує [1]. 

У свою чергу Educational process mining – технологія виявлення 

закономірностей та взаємозв'язків, що вказує на неефективні варіанти виконання 

процесів. Таким чином, EPM заповнює прогалини у роботі EDM, вибудовуючи 

візуальні моделі освітніх процесів [1]. 

Використання EPM і EDM у освітніх процесах сприяє розвитку освітніх онлайн-

платформ, пошуку ефективних процесів, розвитку навичок з розв’язання проблем, 

тощо [2]. 

Впровадження EPM і EDM в освітні процеси передбачає нізку переваг у вигляді 

розуміння та покращення індивідуальних навичок учнів, ключових показників 

ефективності навчання, основних компетенцій учнів, керування об’єктами 

інтелектуальної власності, надання консультацій для учнів і викладачів, 

оптимізацію навчальних матеріалів і робочих програм [2]. 

Проте, під час впровадження Educational process mining можуть виникнути 

проблеми, повязані з великими об’ємами даних, тобто великою кількістю подій з 

детальною інформацією. Також, дані, пов’язані з освітніми процесами, зазвичай 

перебувають у неструктурованому вигляді. Це можуть бути зображення, відео, 

файли у форматі .pdf, . txt, . docx з великою кількістю винятків через 

різноманітність звичок навчання. Коли такі процеси виявляють, моделі стають 

схожими на спагеті-моделі, досить складні та важкі для розуміння. Щоб подолати 

цю проблему можна застосувати алгоритми структуризації даних [2]. 

За кордоном окремі навчальні заклади вже отримали позитивний досвід 

впровадження Educational process mining у освітній процес. Наприклад, універсітет 

Квінсленда використав EPM для вивчення причин відрахування студентів. За 

даними керівництва цього навчального закладу реалізація дозволила переглянути 

принципи підтримки студентів і стала основою для перебудови освітніх процесів 

та їх форм [2]. 

У підсумку можна зазначити, що впровадження Educational process mining у 

освітні процеси може покращити взаємодію учнів і викладачів, а, також 

реструктуризувати та оптимізувати процеси наукових досліджень. 
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